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Svar på fråga 2025/26:566 av Kerstin Lundgren (C) 
Strandsatta svenskar till följd av Irankriget 

Kerstin Lundgren har frågat mig vilka åtgärder jag och 

regeringen planerar för att kunna evakuera svenskar drabbade 

av kriget i Mellanöstern. 

UD har chartrat ett plan för att undsätta strandade svenskar i 

Förenade arabemiraten. Totalt 176 personer flögs till Sverige 

med detta plan som landade på Arlanda på morgonen söndagen 

den 8 mars. Det var det första regeringschartrade flyget som 

landade i Norden. 

Regeringen har sedan kriget bröt ut arbetat intensivt för att 

hjälpa svenskar på plats, och har vidtagit förberedande åtgärder. 

Vi har förstärkt den konsulära enheten på UD och även skickat 

fem UD-medarbetare som förstärkningspersonal till våra 

utlandsmyndigheter i regionen för att hjälpa svenskar, öka vår 

handlingsfrihet och säkerställa långsiktighet. Myndigheten för 

civilt försvar har tillsammans med Polismyndigheten och 

Socialstyrelsen skickat personal, inom ramen för 
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Stödstyrkeuppdraget, för att förstärka det svenska kristeamet i 

Förenade arabemiraten. Ett 10-tal personer, bestående bland 

annat av poliser, läkare och sjuksköterskor, bidrar med 

insatsstöd och hälso- och sjukvårdsbedömningar.  

Vi står i löpande kontakt med de nordiska länderna, EU-länder 

och likasinnade för att säkerställa en enhetlig lägesbild och 

samarbete. Vi står också i kontakt med reseföretag och 

flygbolag. Ambassadernas reseinformationssidor uppdateras 

löpande och information skickas även direkt till svenska 

resenärer. 

Den 6 och 8 mars arrangerades busstransport från Doha till 

Riyadh tillsammans med Finland för att möjliggöra hemresa till 

Sverige därifrån. Vi har bistått med att ett 30-tal svenskar fått 

plats på flyg till Europa genom EU-samordning och fortsätter 

även det arbetet. 

Samtidigt som jag konstaterar att luftrummet över flera länder 

är fortsatt delvis eller helt stängt, är det också så att de 

kommersiella flygen återupptas och ökar i omfattning. Vi 

utesluter fortfarande ingenting när det gäller stöd till drabbade 

svenskar.  

För mig och för regeringen kommer alltid svenska medborgares 

säkerhet först. Det genomsyrar allt vi gör och de beslut vi tar.  

Stockholm den 11 mars 2026 
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Maria Malmer Stenergard 

 


	Svar på fråga 2025/26:566 av Kerstin Lundgren (C) Strandsatta svenskar till följd av Irankriget

